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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Україна – єдина країна
Ковальчук Надія Петрівна, 
учитель української мови та літератури Новоград – Волинської спеціалізованої школи І – ІІІ ступенів №4 з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів “Школи сприяння здоров’ю ” 
Житомирської області
Перший урок
8 клас
Тема. Україна – єдина країна 

Мета уроку: поглибити знання учнів про непорушність державного суверенітету, незалежність, територіальну цілісність української держави; вчити висловлювати учнів власні думки; намагатися донести до школярів, що в суспільстві у громадян існують різні погляди з тих чи інших питань; виховувати толерантне ставлення до людей; сприяти формуванню ціннісного ставлення до держави, суспільства, самого себе та оточуючих.

Науково – методичне забезпечення уроку: мультимедійна презентація, адміністративна карта України,  молитва за Україну  в виконанні Руслани Лижичко.

Форма проведення:  діалог з використанням інтерактивних форм роботи.

Хід уроку

Учитель. Добрий день, дорогі діти! Ось і промайнуло чергове шкільне літо. Для когось воно запам’яталося туристичними походами і вечірнім багаттям, а хтось мандрував стежинами рідного краю, відпочивав на річці чи в бабусі. Дуже прикро, що для частини українських дітей це літо стало пекучим болем: бо хтось з них втратив свою рідну домівку, хтось залишився без тата, брата, дідуся, які  є учасниками дій АТО і захищають нашу Батьківщину від сепаратистів та терористів,  намагаються довести, що наша рідна українська земля є цілісна держава. 

· Немає на світі кращого неба, ніж небо України! Воно благословляє свою Україну, береже у віках її материнську любов, тому його ніколи не відділити від матінки-землі. Як не можна відділити небо від землі, так і не можна відділити Захід України від Сходу, Карпати від Світязя, Чорне море від Дніпра. Бо це все – Україна – єдина, суверенна, незалежна. Але останнім часом нас постійно переслідує думка: чи буде так, чи ні. Яким буде вже завтрашній день нашої України?
Учитель: Наш український древній рід

Благословенний Богом на життя довічне.

Його коріння з давніх літ

Дає нам силу титанічну.

Тож   тема нашого уроку: «Україна – єдина країна»
- Сьогодні під час уроку ми спробуємо довести, що ми єдина держава, що ми маємо бути єдиними….

«Асоціативний кущ»
- Що для вас є Україна? З чим вона у вас асоціюється? Можливо, ви бачите її у вигляді карти на дошці, а ,можливо, молодою дівчиною у вінку та вишиванці? Що для кожного із вас Україна? («Мікрофон», хто хоче, може намалювати) 
(Батьківщина, рідна земля, європейська країна)

-Справді, Україна – це держава, яка має визначену територію, політичну систему, економіку, мову, культуру, історію.

         Україна - це земля, де ми народилися і живемо, де живуть наші батьки, де жили наші предки. Саме слово "Україна" означає країна, край де живуть українці, український народ. 


Україну можна уявити у вигляді великого дерева, де кожна гілка - це один із народів, що проживає в нашій країні, а кожен із листочків - це один із громадян України.  Коріння дерева - це глибока, сива давнина, з якої починається історія нашої Батьківщини. Коріння живить дерево, і листочки всмоктують все необхідне для життя. Так і всі ми, вивчаючи нашу історію, живимося славним минулим наших предків і накопичуємо силу , наснагу для навчання, праці, майбутніх славних подвигів на благо України.

- Поясніть як ви розумієте цей вислів«Україна - єдина країна»?
- Чому хтось хоче розділити наші землі, роз’єднати народ?

Кожен пишається своєю рiдною землею. Завжди хоче сказати про неї найкраще. Що ви знаєте про Україну? (передаємо прапорець)

Відповіді учнів

 Простiр землi, яку заселяють українцi, є таким великим, що аби перетнути його пішки iз заходу на схiд, треба йти 90 днiв, долаючи щодня 30 км.

· Територiя України простягається iз заходу на схiд на 1316 км, а з пiвночi на пiвдень — на 893 км.

· За площею територiї (603,7 тис. кв. км) серед європейських держав вона поступається лише Росiї.

· Протяжнiсть державного кордону України становить 7 590 км

· Із них на морськi кордони припадає 1 959 км.

· Нашими найближчими сусiдами є росiяни, бiлоруси, поляки, чехи, словаки, угорцi, румуни, молдавани, болгари.

· Україна — це держава. Вона має свою Конституцiю — Основний Закон, тобто правила, за якими живуть українці.

· Конституцiю прийнято Верховною Радою України 28 червня 1991 року.

· 24 серпня 1991 року прийнято Акт проголошення незалежностi України.

Бліц-опитування

3. Знак, що символiзує  мiць держави. (Герб.)

4. Людина, яка належить до певної держави, пiдпорядковується законам, перебуває пiд її захистом. (Громадянин.)

5. Столиця України. (Київ.)

6. Найголовнiша пiсня країни. (Гiмн.)

7. Один iз державних символiв. (Прапор.)

Якi гори є на територiї України? (Кримські, Карпати.)

8.Назвiть найвищу гору Карпат? (Говерла, 2 061 м.)

9. Які моря є на територiї України? (Чорне, Азовське.)

10.Яка найбiльша рiчка? (Дніпро.)

11. Основний закон України. (Конституцiя.)

12.Державна мова України. (Українська.)

13.Найголовнiший майдан нашої країни. (Майдан Незалежності.)

14.Кого називають Кобзарем України? (Т.Г.Шевченка.)

15. Що святкують українцi 28 червня? (день Конституції.)

Перегляд презентації « Україна - єдина країна»

   Україна з початку свого існування змушена була боротися із зовнішніми та внутрішніми ворогами за свою територію та незалежність. Починаючи з Київської Русі і аж до сьогодні українцям доводиться  зі зброєю в руках відстоювати свою землю. Спочатку від набігів печенігів, половців, Чінгісханової та Батиєвої навал, а потім від польських панів та Московії. На захист неньки-України піднялися козаки на чолі з гетьманом Богданом Хмельницьким  і створили свою державу Гетьманщину. Та не змогли  її довго утримувати незалежною від сусідніх держав, бо між українськими політиками не було єдності. І потрапили українські землі під владу Російської та Австро-Угорської імперій.

Наша історія -  це історія мужнього народу,  що віками боровся за свою волю, щастя, свідками чого є високі в степу могили, обеліски та прекрасна на весь світ народна пісня.

Співає Шульга

 Україні довелося пройти крізь довгі роки лукавства і забуття. Крізь ті роки, під час яких вона втрачала свою національну самобутність, економічну самостійність та духовну самовизначеність. Та збулися віковічні мрії, якими жили і за які вмирали кращі сини України.

«Історичний екскурс»

Давайте пригадаємо основні віхи становлення України як держави.
Вчитель починає рядок, а учні закінчують

Кінець 8-початок 9 століття – утворення Київської держави (Київська Русь)

-На вашу думку, хто із київських князів зробив більше для розвитку держави?

1187 – перша літописна згадка назви «Україна».

1648-1657 – національно- визвольна війна під проводом Б.Хмельницького.

-Яка мета була у Хмельницького? Чи вдалося йому здійснити її?

1783 р. – указ Катерини ІІ про приєднання до Російської імперії Криму.

-То де від початку був Крим? Чому забажала його Російська імперія?

1917 р. – створення Генерального Секретаріату на чолі з В.Винниченком – першого в ХХ ст. українського уряду.

22 січня 1918 р. – прийняття IV універсалу УЦР, який проголошував Українську Народну Республіку самостійною, незалежною, вільною, суверенною державою українського народу.

22 січня 1919 р. – Акт злуки УНР і ЗУНР.

- Чому важливим був цей документ?

29 червня 1945 р. – Підписано договір та протокол до нього про вихід Закарпатської України зі складу Чехословаччини та про її возз’єднання з радянською Україною.

1954 р. – Входження Кримської області до складу УРСР.

24 серпня 1991 р. Прийняття Верховною Радою УРСР Акта проголошення незалежності України.

- В результаті чого Україна здобула незалежність?

1995 р. – Україна стала членом Ради Європи.

1997 р. – Підписання “Договору про дружбу, співробітництво і партнерство між Україною і Російською Федерацією”.

- Як ви розумієте цей значення цього документа? Чому Росія могла його порушити?

Листопад-грудень 2004 р. – Помаранчева революція. 

Листопад – лютий 2014 р. – Революція гідності, Майдан. 

- Що змусило людей вийти на Майдани?

Україна…Давайте звернемося до легенди, яка пояснює назву слова «Україна».

   Кажуть, коли представники народів прийшли до Бога, щоб визначитися, яку їм землю обирати і як її назвати, коли були призначені французам – Франція, німцям – Німеччина, і коли залишилося тільки двоє дівчат, глянув на них Всевишній і сказав: «Ви – євреї, жили в раю, у вас було все: і достаток, і мудрі пророки, але ви не вміли цього шанувати – то будете відтепер називатися країною Ізраїль, тобто вигнані з раю». Поглянув же на друге вбоге, але горде дівча, і сказав: «А ви – дуже працьовиті і мужні люди. Вам жити в раю і держава ваша називатиметься Україна. Але щоб справді бути такою країною, треба пройти через важкі випробування війнами і холодом, голодом і хворобами, стихіями і всілякими негараздами».

І, напевно, якраз ті випробування переживає зараз Україна.

- «Мозковий штурм»

-Доведіть або спростуйте думку, що держава, зокрема Україна – це певною мірою дім для свого населення?

-На вашу думку, що може змусити особу, громадянина, покинути свій дім (свою державу) і піти до іншого (іншої держави)?

«Займи позицію»

Ні для кого не секрет, що сьогодні на Сході України йдуть військові дії. Сили АТО намагаються протистояти терористам. Більшість жителів Донецької та Луганської областей виїхали із зони АТО.

-Прокоментуйте висловлювання жительки Львівської області:

«Війна там, от хай там їхні і вмирають. Буде війна тут – не питання, усі мобілізовуються за півгодини і виходять боронити свої родини і свою землю (своя земля у західняків починається за Збручем). Он, до речі, у діда на горищі лежить гарний «шмайсер», тільки змазати потрібно. Патріотизм – це добре, але не за наш рахунок. Єдина країна, кажете? Але чому тамтешні чоловіки їдуть сюди як біженці, а наші хлопці – туди як захисники їхніх домівок?»

· Чи погоджуєтеся ви з її думкою?

· - Прикро, що говорячи про Країну, ми вживаємо слова тут, там, Схід і Захід, ніби ці частини нашої домівки не є єдиною.

Погодьтеся, коли мова йде про честь та гідність твоєї країни, коли ворог посягає на територіальну цілісність, коли раптом виникає гурт зрадників країни, ми не можемо вести дискусії, кому йти воювати. Це – обов’язок кожного! Не залежить це, де ти живеш, де служив, ким працюєш! Тому всі ми повинні бути вдячними тим, хто відстоює право України бути гордою державою, хто захищає нас із вами. Жах лише в тому, що гинуть  наші співвітчизники. 
   Серед учнів нашого класу є і той, у кого батько нині знаходиться у гарячих точках, на передовій. Ми будемо разом сподіватися на краще, на те, що війна закінчиться..

Через  23 роки незалежності  знову українці постали перед загрозою знищення нашої держави.
Наш народ і армія стали на захист своєї Батьківщини. Сотні громадян України уже віддали своє життя, захищаючи рідну землю. Першими  Героями  стали хлопці з "Небесної сотні", які загинули на Євромайдані  у Києві. Там, у мирних акція, вони відстоювали право бути Україні вільною, сильною, заможною європейською державою. 
 
    На жаль, сьогодні склалася така ситуація, в якій ми знову маємо боронити свою неньку Україну від ворога,  який ще недавно називався нашим братом. Скільки вже не стало життів, скільки наших справжніх героїв полягло за незалежність. Ми їх ніколи не забудемо. Вони назавжди залишаться в наших серцях, бо герої – не помирають…

Давайте вшануємо пам'ять  про них хвилиною мовчання.

Хвилина мовчання 
Складна ситуація в Ук4раїні. Йде неоголошена війна. Руйнуються міста, села, гинуть люди. Що ми повинні зробити, щоб перемогти у цій битві?

· Обєднатися (продемонструвати на прикладі гілочок)

Вивісити слово єдність

Схід і Захід – разом…Ми єдина країна. Ми сильні…

  Тільки у єднанні наша сила. І нашим обов'язком є зберегти ту Соборність, незалежність, волю яку так довго та важко здобували наші пращури, і за яку  сьогодні українські патріоти кладуть голови на східному кордоні.


«Коло патріотів»

-     Хто такий патріот? Чи вважаєте ви себе патріотом України? (Патріот – людина, яка віддана своєму народу і рідній землі, яка ставить свої інтереси не вище інтересів свого народу, яка духовно пройнята любов’ю до своєї мови, культури і історії).

- Чи легко бути патріотом? Чи є серед українців псевопатріоти?

Любі мої! Пам'ятаймо: патріо​тизм — звичайний стан повсякденного життя лю​дини, який виявляється не тільки в надзвичай​них ситуаціях. 
   Я думаю, що всі ви погодитеся з тим, що доля України залежить від кожного з нас окремо! 
   Якщо врахувати, що в Україні 47 мільйонів Я, ми можемо вивести формулу українського народу: Я х 47 млн. = український народ (Україна). А Україна - це її історія, народ, територія, звичаї, традиції, закони. 


Отже, поняття Я, Ми, Народ  не існують окремо, вони взаємопов’язані і існують у ланцюгу
Подумайте, чи могли б ви сприяти розвиткові єдиної України? Що б ви могли зробити для її процвітання? (запис на прапорцях, які по черзі приклеїти на дошку )
   -Чи любите ви свою країну? Підніміться ті, хто любить Україну.

Пропоную виконати флешмоб. Спочатку повторюємо за мною слова

Я люблю рідну землю.

Рідну землю я люблю.

Якщо ти не любиш рідну землю,

Ти мені не друг.   

Флешмоб 

Спробуємо замінити деякі слова жестами і разом повторимо за мною

Я- показуємо на себе

Люблю – малюємо сердечко

Рідну – торкаємося руками серця

Землю – нахиляємося і показуємо  долонею землю

Не -  заперечуємо головою
Друг – стискання рук

· Чи пишаєтеся ви тим, що є українцем?  Запрошую до відкритого мікрофону 

· Я пишаюся, що українець – 

· Метод «Мікрофон»

· Чи можемо ми називати Україну багатонаціональною ?

· Як ми маємо ставитися до людей, які мають інші погляди

Сподіваюся, що ви ніколи не будете байдужими до долі Батьківщини. Та і як можна бути байдужим , коли наша земля така красива, велика і багата.А багата вона не тільки на золоті ниви, високі гори і повноводі ріки, а ще й на добрих, сердечних, гостинних людей. Україна - багатонаціональна. Крім нас, українців, тут живуть представники понад 100 різних національностей : росіяни, євреї, молдавани, кримські татари.

Прослухайте вірш « Два языка, дві мови» українського поета Анатолія Матвійчука зробіть для себе певні висновки.

Я – киевлянин, « я – киянин»,

Я – горожанин, «я – міський»,

«Львів'янинвін», а он -крымчанин!

А я такой, «а я такий».

Я не делю друзей  « і друзів»,

Но не люблю «брехню» и ложь

Не подчиняюсь ,«не корюся»,

«Чужого не чіпай», -  не трожь!

Люблю Отчизну – «Батьківщину»

«Тут все моє», здесь, все мое…

«І якщо треба, то загину»

Или погибну за нее.

Пойми же друг мой , право слово,

« Їй Богу зрозумій мене»

Два языка, «дві різні мови,

А сердце – «серце лиш одне».

· Чим незвичайний цей вірш? ( поєднання української та російської мов)
· Яка його основна думка? 

· Та незважаючи на те, що в Україні живуть різні люди, ми повинні розуміти, що нас об'єднує держава , історію якої ми творимо разом. Можна зробити висновок, що люди повинні поважати один одного, бути толерантними до мови, культури, звичаїв інших. 
   Україна – мирна держава, українці – толерантні, ввічливі люди, які з повагою ставляться до будь-якої нації, до будь-якої мови. Не треба ділити Схід та Захід, не треба визначати це російськомовне чи україномовне місто. Ми – єдина Україна! І хочеться вірити, що Крим, який зараз вважається територією Російської Федерації, колись до нас повернеться, адже прожити стільки років одним народом – це має дати свої результати!

Наша Україна - єдина країна! ми єдині. Єдині в думках, в помислах, в бажанні жити у вільній, незалежній державі.

 Україна єдина! Від краю до краю.

 Нас усіх спільна ціль у житті поєднає!!!! 

 Прийде час, і візьмемось всі разом за руки.

 Миру прагнемо ми для дітей і онуків!!!

 І нікому нас не розділити. Ніколи!!!

 Україна єдина!!! Від степу до моря! 

 Від рівнин і до гір Україна єдина!!!! 

 Київ, Харків, Донецьк, Львів і Крим -Україна!

 І немає різниці у вірі чи в слові... 

 Ми пліч -о -пліч за неньку стояти готові!

 Не важливо хто звідки. Народ ми єдиний! 

 Нас єднає любов до своєї країни!

Давайте візьмемося за руки і з’єднаємося в одному ланцюжку. А зараз легким стискання один одному передамо свою віру в нашу перемогу, свою любов до нашої держави, висловивши їй та всім нам, українцям, побажання – бачити її вільною, незалежною, мирною, щасливою

  Віримо, що територіальна цілісність України, скріплена кров’ю мільйонів незламних борців, навіки залишатиметься непорушною. А ми маємо бути свідомі того, що лише в єдності дій та соборності душ можемо досягти величної мети – побудови економічно й духовно багатої, вільної, демократичної України, якою пишатимуться наші нащадки.

Не ділімо цю землю,Не ділімо це небо,

Не ділімо хатини Й сім'ї не ділімо!

Бо ми - браття, єдині  В українському слові,

В українськім корінні,  В українській любові!

  Давайте пригадаємо соціальну рекламу, яку випустив канал «1+1» в час анекції Криму. В цьому ролику ви почуєте зірок телебачення, які закликають до миру та єдності.

Горбунов Юрій Миколайович (телеведучий, актор)

«Я народився у Великому роздолі, виріс на Івано-Франківщині. У мене багато друзів в Донецьку, в Харкові, в Криму. У мене родичі в Бердянську. Я хочу щороку бачити своїх друзів, родичів у своїй єдиній великій красивій країні під назвою Україна. Нас ніколи нікому не роз’єднати, тому що ми – українці!»

Елена Кравец (акторка, 95 квартал)

«Я – Елена Кравец. Я родом из Крывого Рога. Мой отец – почетный металург города, а каждое лето я ездила сестре в Одессу. Мы так любим друг друга, нам нужно быть вместе».

Соломія Вітвіцька (телеведуча)

«Я народилася у Бродах, виросла у Львові. Мої батьки мають коріння у різних кінцях України: Житомирщина, Полтавщина, Кіровоградщина, Вінниччина. Вони свого часу зустрілися у Львові, там одружилися, там народилася я. Я є втіленням практично всієї України. І я дуже хочу і дуже сподіваюся, що ми знайдемо порозуміння, будемо всі разом в успішній, гармонійній і красивій Україні».

«Соціальна реклама» Робота в групах

У вас на парті аркуш та кольорові олівці. Створіть свою соціальну рекламу, придумавши тематичну картинку та лозунг відповідно до нашої теми уроку.

  Україна – єдина держава, і це доведений факт. В українців одна материнська мова, звичаї, традиції, пісня. Легенда говорить, що Господь Бог саме українцям дав найкращий талант – вміння співати. Співати в радості і печалі, в мирний час і в лихоліття. Запрошую вас послухати пісню 

    Отже, дорогі діти, ми переконалися, що наша держава єдина. Люди, з усіх куточків нашої країни,28 липня 2014 р., в день Хрещення Русі, ще раз підтвердили, що ми єдині. І прошу  послухати  Молитву за Україну, яку промовляє відома наша співачка, людина, яка декілька місяців стояла на Майдані в холод, під свист куль і співала Гімн України, як ви здогадалися це Руслана Лижичко.

I.    Підсумки уроку.

-  У І ст. н. е. римський державний діяч, філософ Цицерон на публічному виступі сказав: «Люблять Батьківщину не за те, що вона велика, а за те, що вона твоя». Подумайте і дайте відповідь, продовживши речення «Для мене Україна - це 
 Метод «Незакінчене речення».

 Наш урок добігає кінця. Але я вірю, що любов до України житиме у вас вічно! Це – наша країна! Недарма в мережі Інтернет  є вираз: «Шукаючи Європу, ми знайшли Україну!»

Дійсно, вийшовши мільйонами на Майдан, повставши проти сваволі колишнього Президента, захищаючи власну гідність, ми, українці, знайшли себе, показали всьому світові, що Україна – це не просто точка на карті світу, Україна – це демократична, європейська країна.

Рефлексія-        Я – українець, а це значить, що….

Незалежність України дає можливість кожному з нас стати справжнім господарем своєї землі. А для цього потрібно любити свою Батьківщину, віддавати їй розум і серце.

 Ви - юний цвіт нової України,

 У ваші очі дивиться народ.

 Верстати шлях вам суджено єдиний:

 Під кольорами сонця й неба сині - Сягнуть в житті небачених висот.

Нехай Вам щастить у житті
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